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Οι λαοί στους δρόμους πνοή ελπίδας με άρωμα ανατροπής – Πάνω από 100.000 διαδηλωτές
έκαναν μπάχαλο τις Βρυξέλλες. Κινητοποιήσεις σε όλη την ΕΕ

Ζεστός άνεμος ελπίδας έρχεται από τις δυναμικές εργατικές και λαϊκές κινητοποιήσεις των τελευταίων
ημερών στην Ευρώπη. Μέσα στο βάθεμα της κρίσης οι αγώνες αυτοί είναι σημάδια πως η ευρωπαϊκή
εργατική τάξη δοκιμάζει να βγει στο προσκήνιο. Δίνουν την ελπίδα ότι θ’ αμφισβητηθεί η πρωτοκαθεδρία
των εθνικιστών και της Ακροδεξιάς στην έκφραση της λαϊκής δυσαρέσκειας λόγω της δογματικής φιλοΕΕ
γραμμής στην πλειοψηφία της ευρωπαϊκής Αριστεράς.

Στις Βρυξέλλες την Πέμπτη έγινε μαζικότατη διαδήλωση των συνδικάτων ενάντια στα μέτρα-φωτιά που
ανακοίνωσε ο συνασπισμός δεξιών, φιλελεύθερων και ακροδεξιών. Παίρνοντας τη σκυτάλη των
αντεργατικών μέτρων από την προηγούμενη που συμμετείχαν και οι σοσιαλιστές, η σημερινή κυβέρνηση
ανακοίνωσε πάγωμα μισθών και συντάξεων, περικοπές στον κοινωνικό προϋπολογισμό, απολύσεις,
ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης… Η κυβέρνηση επιδιώκει
να εξοικονομήσει πόρους ύψους 11 δισ. ευρώ με αυτά τα μέτρα, δείχνοντας ότι η ατζέντα «μνημονιακού
τύπου» είναι κοινή στρατηγική για το κεφάλαιο στην ΕΕ. Η προπαγάνδα μιλάει για τη δημιουργία θέσεων
εργασίας, αλλά η πραγματικότητα μετράει 10.000 άνεργους στο Βέλγιο μόνο από τη Φορντ που μετέφερε
την παραγωγή σε μια δικτατορία της αγοράς χωρίς συμβάσεις κ.λπ.

Πάνω από 100.000 εργαζόμενοι συμμετείχαν στη διαδήλωση στις Βρυξέλλες μετά από πανκινητοποίηση
των συνδικάτων, η οποία ήταν η πρώτη σε μια σειρά προγραμματισμένων κινητοποιήσεων ενάντια στα
μέτρα λιτότητας. Η διαδήλωση αντιμετωπίστηκε με σκληρή καταστολή, επίθεση ΜΑΤ και αντλίες νερού,
κάτι που οδήγησε σε γενικευμένες συγκρούσεις. Πιο μαχητικοί ήταν οι λιμενεργάτες, ενώ στήθηκαν
οδοφράγματα από τους εργαζόμενους, πολλοί από τους οποίους τραυματίστηκαν. Για λίγες ώρες έγινε
κατάληψη στα γραφεία της ένωσης βιομηχάνων. Η συμμετοχή χαρακτηρίστηκε η μεγαλύτερη των
τελευταίων χρόνων, ενώ το επόμενο αγωνιστικό ραντεβού μπήκε για τις 15 Δεκέμβρη. Στο μεταξύ σε
τροχιά σύγκρουσης βρίσκονται στην Ιταλία κυβέρνηση και συνδικάτα.

Το Σάββατο 25/10 ένα εκατομμύριο εργαζόμενοι συγκεντρώθηκε στη Ρώμη σε συγκέντρωση των
συνδικάτων ενάντια στην πρόθεση της κυβέρνησης να «απελευθερώσει» τις απολύσεις, καταργώντας
μεταξύ άλλων την επαναπρόσληψη ύστερα από παράνομη απόλυση. Η μαζικότητα της συγκέντρωσης, που
στηρίχτηκε και από την Αριστερά αλλά και το κόμμα Πέντε Αστέρια του Μπ. Γκρίλο, προκάλεσε αίσθηση
και ανησυχία στην κυβέρνηση.

Την Τετάρτη 29/10 έγινε μαζική κινητοποίηση συνδικάτων μεταλλεργατών ενάντια στην πρόθεση της
γερμανικής Τίσεν να κλείσει το χαλυβουργείο Τέρνι αφήνοντας στο δρόμο 537 εργάτες. Η διαδήλωση
δέχτηκε τη βάρβαρη επίθεση της αστυνομίας, ενώ οι τραυματισμοί εργατών από τα κλομπ προκάλεσαν
σάλο και δηλώσεις του πρωθυπουργού Μ. Ρέντσι ότι θα γίνει έρευνα για την αστυνομική βία. Μια είδηση
που δείχνει την κατάντια των δημοκρατικών δικαιωμάτων στην Ελλάδα, όπου η επίθεση των ΜΑΤ με
κλομπ είναι συνηθισμένο φαινόμενο, όσο και οι ύμνοι από κυβέρνηση-καθεστωτικά ΜΜΕ για τους
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τραμπουκισμούς της αστυνομίας.

Παράλληλα απανωτές δηλώσεις και ενέργειες έχουν δημιουργήσει κλίμα πολέμου ενάντια στα συνδικάτα.
Το αφεντικό της Φίατ Σ. Μαρκιόνε δήλωσε ότι ο Ρέντσι τοποθετήθηκε (!) στην πρωθυπουργία για να
βγάλει τα παλιοσίδερα, δηλαδή τα σωματεία, από τις γραμμές του τρένου. Ο επιχειρηματίας Ντ. Σέρα,
χρηματοδότης του Μ. Ρέντσι, ζήτησε απαγόρευση της απεργίας στον δημόσιο τομέα. Στο μεταξύ σε μια
συνάντηση στις 27/10 ενόψει του νέου προϋπολογισμού των τριών μεγαλύτερων συνομοσπονδιών με
υπουργούς της κυβέρνησης που χαρακτηρίστηκε «σουρεαλιστική», οι συνδικαλιστές άκουσαν
εμβρόντητοι ότι είχαν σαφείς εντολές να μη δώσουν απαντήσεις στα συνδικάτα, αλλά απλά να
παρουσιάσουν τις κυβερνητικές θέσεις. Μέρες οργής στη Γαλλία μετά τη δολοφονία από αστυνομικούς
του αριστερού οικολόγου διαδηλωτή Ρεμί Φρες, 21 χρονών, στο δάσος του Σιβάν, στις «γαλλικές
Σκουριές», όπως εύστοχα ονομάστηκαν. Ο Φρες, φοιτητής Βιολογίας, συμμετείχε σε νυχτερινή διαδήλωση
στο δάσος της Νότιας Γαλλίας που κινδυνεύει από καταστροφή, μαζί με 94 σπάνια προστατευόμενα είδη
ζωής, από ένα φράγμα που έρχεται κατά παραγγελία αγροτικών επιχειρήσεων τσιφλικάδικου τύπου. Η
διαδήλωση δέχτηκε βάρβαρη επίθεση με ΜΑΤ, δακρυγόνα, κροτίδες κρότου-λάμψης κ.λπ. με αφορμή
κάποια επεισόδια. Ο Ρ. Φρες χτυπήθηκε στην πλάτη μάλλον από δακρυγόνο που έσκασε πάνω του
τραυματίζοντάς τον μοιραία. Η δολοφονία του Φρες προκάλεσε σάλο και κύμα διαδηλώσεων τις επόμενες
μέρες σε πολλές πόλεις, ενώ την Πέμπτη έγιναν κινητοποιήσεις ενάντια στην αστυνομική βία από
μαθητές, με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών και φοιτητών στο Παρίσι. Η κυβέρνηση Ολάντ, σε πλήρη
κοινωνική απομόνωση, σκέφτεται να υποχωρήσει από τα σχέδιά της για το φράγμα.

Στη Γερμανία τάραξε τα νερά η απεργία των σιδηροδρομικών που ξεκίνησε την Πέμπτη και έχει
προκαλέσει τον πόλεμο των ΜΜΕ και δικαστική προσφυγή της εργοδοσίας, χωρίς αποτέλεσμα. Η απεργία
προκάλεσε την οργή των χριστιανοδημοκρατών αλλά και των σοσιαλδημοκρατών παρά τους δεσμούς με
τον κλάδο. Οι σιδηροδρομικοί ζητούν αυξήσεις 5%, έπειτα από «πάγωμα» μισθών για χρόνια και μείωση
ωραρίου. Χτες Σάββατο οι μηχανοδηγοί σταμάτησαν αιφνιδιαστικά την απεργία, περνώντας σε
διαπραγματεύσεις. Ανεξάρτητα από τις εξελίξεις, η δεύτερη αυτή μεγάλη κινητοποίηση στις μεταφορές,
έπειτα από αυτή των πιλότων, πόνεσε ιδιαίτερα το κεφάλαιο που δεν διακινεί προϊόντα και ράγισε την
εικόνα μιας Γερμανίας ανέγγιχτης από κρίση.

Στη χώρα μας υπόγεια ρεύματα οργής αναδύονται στις κλαδικές κινητοποιήσεις, στη συμμετοχή στο
ΠΑΜΕ το περασμένο Σάββατο, στις πορείες της νεολαίας ειδικά μπροστά στην επέτειο του Πολυτεχνείου
ή ακόμα και στην 24ωρη των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ στις 27/11, πάροτι απουσιάζει κάθε αγωνιστικό σχέδιο.
Ζητούμενο και πρόκληση για τη μαχόμενη αντικαπιταλιστική Αριστερά το σχέδιο κλιμάκωσης, η πνοή
ελπίδας και το χρώμα ανατροπής
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